

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de președintele Consiliului
Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA, de la ședința ordinară din
noiembrie și până în prezent**

În perioada supusă prezentei informări, activitățile pe care le-am desfășurat au fost încadrate și au respectat prevederile care decurg din Legea nr.215/2001 a Administrației Publice Locale cu modificările și completările ulterioare, precum și ale celorlalte acte normative care se referă la rolul, atribuțiile, obligațiile și răspunderile aleșilor locali.

Toate acțiunile inițiate și întreprinse au avut în vedere respectarea principiilor autonomiei decizionale, legalității, responsabilității individuale și colaborării în soluționarea problemelor de interes județean, precum și a raporturilor de conlucrare cu autoritățile administrației publice din localitățile județului.

Principalul obiectiv urmărit pe parcursul lunii decembrie a.c. a constat în urmărirea și coordonarea activității consacrate îndeplinirii tuturor măsurilor și lucrărilor din programul anual de investiții, precum și utilizarea integrală și în condiții de eficiență a fondurilor publice potrivit hotărârilor adoptate de către Consiliul Județean la începutul acestui an și pe parcursul lunilor care au urmat.

Toate aceste demersuri și preocupări au avut ca principal scop depășirea efectelor multiple provocate de dificultățile financiare cu care ne-am confruntat printr-o cât mai judicioasă gestionare, monitorizare și aplicare a normelor de administrare a

fondurilor disponibile. În această direcție, așa cum va reieși și din prezenta informare, ne-am concentrat și am diversificat mijloacele de atragere a unor fonduri suplimentare prin deschiderea de noi canale de dialog și relații cu ministerele și alte instituții centrale ale statului.

AM CERUT FONDURI PENTRU DESZĂPEZIRI

Pentru a preveni orice evenimente cauzate de eventuale căderi mari de zăpadă și a traversa fără probleme sezonul friguros, am transmis Ministerului Dezvoltării Regionale și Ministerului Finanțelor Publice o scrisoare cu următorul conținut:

Administrarea rețelei de drumuri județene în lungime de 967,427 km este asigurată de Regia Autonomă Județeană de Drumuri și Poduri Vâlcea (R.A.J.D.P. Vâlcea), în baza Hotărârii Consiliului Județean Vâlcea nr.106/2000.

Potrivit Regulamentului de organizare și funcționare aprobat prin HCJ nr.55/2007, R.A.J.D.P. Vâlcea este constituită ca regie de interes județean, care administrează și execută repararea, întreținerea și exploatarea drumurilor și podurilor județene în scopul desfășurării traficului rutier în condiții de siguranță a circulației, coordonând dezvoltarea unitară a întregii rețele de drumuri proprietate publică a Județului Vâlcea.

În cadrul Programului lucrărilor de întreținere și reparații drumuri și poduri județene, aprobat pentru anul 2013 prin Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr.53 din 09 aprilie 2013, la indicativul 102 este prevăzută și activitatea de întreținere curentă pe timpul iernii, care revine în exclusivitate R.A.J.D.P. Vâlcea.

Menționăm că, potrivit art.10 din Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr.53 din 9 aprilie 2013, lucrările de întreținere și reparații drumuri și poduri județene prevăzute în Programul lucrărilor de întreținere și reparații drumuri și poduri județene pe anul 2013 se execută de R.A.J.D.P. Vâlcea, în calitate de administrator al acestora.

Atât Consiliul Județean Vâlcea cât și R.A.J.D.P. Vâlcea se confruntă cu o lipsă acută de fonduri ca urmare a faptului că în acest an a trebuit să fie executate cu prioritate lucrări pentru

înlăturarea efectelor calamităților naturale, în special datorate alunecărilor de teren foarte frecvente în județul nostru.

Pentru aceste lucrări Consiliul Județean Vâlcea a alocat atât fonduri aprobate prin Legea Bugetului de Stat nr.5/2013 cât și din venituri proprii.

Mentionăm că, din suma totală de 9.520 mii lei cât a fost aprobată prin Legea Bugetului de Stat nr.5/2013, numai 3.575 mii lei au fost repartizate pentru executarea lucrărilor din cadrul *Programului lucrărilor de întreținere și reparații drumuri și poduri județene* iar 5.945 mii lei au fost repartizate pentru finanțarea cheltuielilor cu drumurile comunale.

În această situație, Consiliul Județean Vâlcea a fost nevoit să mai aloce din veniturile proprii suma de 13.460 mii lei care să asigure împreună cu suma alocată de la bugetul de stat, parțial finanțarea lucrărilor din cadrul *Programul lucrărilor de întreținere și reparații drumuri și poduri județene pe anul 2013*.

Având în vedere nivelul redus al fondurilor prevăzute în buget, cât și necesitatea de a executa lucrări pentru înlăturarea efectelor calamităților naturale, *administratorul drumurilor județene a fost nevoit să apeleze la credite bancare* pentru care se percep dobânzi și comisioane.

De asemenea, R.A.J.D.P. Vâlcea mai are de încasat suma de 2.200.000 lei pentru lucrările executate pe drumurile județene și de interes local cuprinse în cadrul Programului National de Dezvoltare Locala și pentru care, deși au fost semnate contractele de finanțare de ambele părți, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice a amânat plata în anul 2014.

Față de cele prezentate, vă adresăm rugămintea de a dispune alocarea Județului Vâlcea a sumei de 2.000 mii lei pentru activitatea de iarnă, având în vedere că la această dată la indicativul 102 „întreținere curentă pe timp de iarnă” din *Programul lucrărilor de întreținere și reparații drumuri și poduri județene* nu sunt alocate fonduri, Regia Autonomă Județeană de Drumuri și Poduri Vâlcea fiind în imposibilitatea de a acționa pentru dezăpezirea celor aproape 1.000 km de drumuri județene.

În urma acestei scrisori, am primit din partea Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice un răspuns favorabil care a fost urmat de alocarea unei părți din fondurile solicitate.

FONDURI EUROPENE PENTRU E-GUVERNARE

În prima parte a acestei luni am fost invitat la Ministerul pentru Societatea Informațională pentru a semna două contracte de finanțare a tot atâtor proiecte ce au ca obiectiv eficientizarea serviciilor publice oferite cetățenilor și mediului de afaceri prin implementarea de soluții E-Guvernare.

La acest eveniment au participat primul ministru Victor Ponta și ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici, care m-au felicitat pentru reușita remarcabilă în elaborarea și câștigarea eligibilității a două din cele patru proiecte depuse.

Proiectele, a căror valoare totală eligibilă însumează peste 12.146.000 lei și sunt cuprinse în programul european POSCCE, Axa prioritară 3 – Tehnologia informației și comunicațiilor pentru sectoarele privat și public, au în vedere modernizarea acestui gen de servicii atât la nivelul Consiliului Județean, cât și în orașele Băbeni, Băile Govora, Horezu, Călimănești și alte 28 de comune.

Aplicarea celor două proiecte va permite creșterea accesului cetățenilor și a reprezentanților mediului de afaceri la servicii electronice moderne bazate pe cele mai noi tehnologii ale informației și telecomunicațiilor (TIC). Acestea vor promova în premieră, la nivelul județului Vâlcea, un centru de date de tip cloud care va favoriza, printre altele, reducerea timpului pentru completarea și depunerea de formulare de către utilizatori, precum și pentru obținerea de avize și autorizații ori a informațiilor de interes public.

După implementarea proiectelor, toate cele 32 de primării cuprinse în cele două proiecte vor avea acces la internet securizat, iar utilizatorii vor beneficia de servicii și informații în timp real atât din registrul agricol, cât și din compartimentele de taxe și impozite, ceea ce presupune garanția unor comunicări complete, eficiente și rapide.

PAZNICII – HOȚI NU SUNT AI CONSILIULUI JUDEȚEAN

Unele mijloace media locale au lansat informația că paznicii – infractori, reținuți pe parcursul acestei luni pentru săvârșirea unor fapte deosebit de grave, ar face parte din Serviciul Public de Pază subordonat Consiliului Județean Vâlcea. În urma verificărilor, a rezultat că Ilie Neg, Mihai Robert Tomulescu, Florin Gheorghe

Dospina și Ștefan Relu Bărbuci nu au fost angajații serviciului nostru de pază și nici nu au avut atribuții din partea firmei private la care au lucrat să desfășoare activități specifice în interiorul sau în zona Societății CET Govora.

Pentru prevenirea unor astfel de evenimente, am cerut ca fiecare nou angajat să dea o declarație sub semnătură că va respecta cu strictețe prevederile de lege, sarcinile, atribuțiile și ordinele primite din partea conducerii operative a serviciului de pază și că va răspunde disciplinar, administrativ sau penal pentru orice încălcare a Regulamentului de organizare și funcționare a instituției în care lucrează.

Fac, de asemenea, precizarea că, de la înființarea Serviciului Public Județean de Pază în subordinea Consiliului Județean Vâlcea și până în prezent, nu s-a înregistrat niciun eveniment de reținere și areștare a vreunui angajat.

SE PRÉFIGUREAZĂ FUZIUNEA CET - EXPLOATAREA BERBEȘTI

La fel ca și în anii precedenți, CET Govora a intrat din nou în sezonul de iarnă fără stocul necesar de cărbune, deoarece furnizorul de combustibil a redus livrările sub nivelul cotelor contractate. Pentru prevenirea unor situații riscante de a nu putea asigura energia termică pentru OLTCHIM, Uzinele Sodice și ceilalți consumatori de pe Platforma Industrială, dar și agentul termic pentru încălzirea consumatorilor casnici, a agenților economici și instituțiilor din municipiul Râmnicu Vâlcea, am fost obligați să apelăm din nou la Guvern pentru emiterea unei Ordonanțe de Urgență pe baza căreia să se poată apela la cele 250.000 tone de cărbune aflate în stocul Administrației Naționale a Rezervelor de Stat, depozit Govora.

Perpetuarea unor astfel de situații, cu tot cortegiul lor de consecințe, ne-a obligat să revenim asupra unei mai vechi soluții privind transferul către CET Govora a exploatărilor miniere Berbești și Alunu de la Complexul Energetic Oltenia. Este un moment potrivit în această perioadă, având în vedere că Divizia

Minieră a gigantului energetic de la Tg. Jiu a luat decizia de a-și diviza capacitățile productive și de a înființa două noi societăți din care una vizează chiar carierele de lignit din județul Vâlcea.

Primele negocieri pe care le-am inițiat în acest scop n-au fost, însă, de natură să ducă la o înțelegere deplină deoarece varianta propusă de Complexul Energetic Oltenia obturează obligațiile pe care le are CET Govora în furnizarea energiei termice către populație și consumatorii industriali. Împreună cu conducerea CET, susținem o altă variantă care prevede un „transfer de întreprindere”, ceea ce presupune preluarea carierelor de lignit Berbești și Alunu cu toate activele lor, cu angajații și contractele existente, cu infrastructura de exploatare, spre a forma împreună o structură productivă care să funcționeze ca o activitate economică independentă. Mai concret spus, noi susținem ca transferul de întreprindere să aducă spre CET Govora doar drepturile și obligațiile, respectiv activele și pasivele care au legătură strictă și directă cu activitatea celor două cariere miniere. Din punctul nostru de vedere, acest transfer trebuie să se facă la valoarea rezultată pe baza stabilirii diferențelor dintre activele și pasivul transferat, urmând ca plata să se efectueze în rate, potrivit înțelegerilor între părți. Sigur că, în aceste condiții, se cer aduse modificări și la Hotărârea Guvernului nr.759/1997, privind înființarea CET Govora sub acționariatul unic al Consiliului Județean Vâlcea, spre a include în profilul de activitate și pe aceea de exploatare minieră.

Negocierile sunt în desfășurare și credem că au intrat pe o cale convenabilă, ele fiind atent urmărite și susținute de către comisia aprobată prin Hotărârea nr.144/31 octombrie 2013 a Consiliului Județean Vâlcea, ceea ce ne permite să sperăm că vom ajunge în cel mai scurt timp la o soluție acceptabilă pentru toate părțile implicate.

MODERNIZAREA UNUI NOU DRUM JUDEȚEAN

Sfârșitul de an 2013 pare să fie deosebit de favorabil pentru modernizarea drumurilor județene care leagă Vâlcea de județele vecine. După ce anterior a fost redat traficului în urma unor ample

lucrări de reabilitare și modernizare DJ 651 B, Bălcești – Gorunești – limită județul Olt pentru care s-au cheltuit fonduri în valoare de aproape 11,7 milioane lei, au urmat alte două importante artere rutiere să fie supuse aceluiași proces. Este vorba despre DJ 648, Ionești – Olanu – limită județul Olt și DJ 665, Horezu – Vaideeni – Izvorul Rece – Marița, până la limita cu județul Gorj.

Acum a venit rândul unui al patrulea drum de interes județean să beneficieze, ca și celelalte, de importante fonduri europene pe structura Programului Operațional Regional, Axa prioritară 2, Îmbunătățirea infrastructurii de transport regionale și locale, spre a întregi infrastructura de transport modernă și durabilă din județul Vâlcea. Ne referim la DJ 677, Mădulari – Șușani – limită județul Olt, drum care reprezintă o veritabilă coloană vertebrală pentru circulația rutieră din zona de sud a județului. Însemnătatea specială a acestui drum în lungime de 23,630 km este dată de faptul că el asigură pentru locuitorii celor două comune unica legătură cu localitățile învecinate, cu municipiul Drăgășani și Rm. Vâlcea, precum și cu județul Olt.

Startul modernizării acestui drum s-a dat în cursul zilei de 11 decembrie a.c, printr-o întâlnire la Consiliul Județean Vâlcea cu conducerea Agenției de Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia în cadrul căreia a fost semnat contractul de finanțare a proiectului. Ne aflăm în fața unui proiect de mare anvergură care va necesita fonduri investiționale în valoare de peste 58,9 milioane lei, din care 47,6 milioane lei reprezintă cheltuieli eligibile, iar alte 11,3 milioane lei vor trebui să acopere TVA. Conform documentației tehnice, pe lângă modernizarea plăcii carosabile, vor mai trebui executate 384 podețe pentru acces în gospodăriile cetățenilor, alte 72 podețe pentru legătura cu drumurile laterale, amplasarea unor parapeti de protecție în lungime totală de 1360 metri, aproape 250 de borne kilometrice și hectometrice, precum și alte lucrări specifice, toate necesitând o perioadă de implementare de 17 luni. Avem, așadar, încă o dată șansa de a mai atrage fonduri europene, continuând seria proiectelor serioase și de anvergură care ne permit să modernizăm nu numai rețeaua de drumuri, ci toate celelalte infrastructuri. Rămânem pe mai departe fideli politiciii de atragere a fondurilor europene cu ajutorul cărora să continuăm programul de dezvoltare generală a județului. Implementarea de proiecte cu finanțare comunitară a devenit pentru noi o lecție pe care am

Învățat-o și ne-am însușit-o foarte bine. Cu această încredere și convingere încheiem un an bun și ne pregătim să abordăm mai viguros perspectiva pe care ne-o deschide viitorul exercițiu bugetar al Uniunii Europene pentru perioada 2014-2020.

Afându-ne aproape de sărbătorile Crăciunului și Anului Nou, doresc să transmit consilierilor județeni, aparatului de specialitate din cadrul Consiliului Județean, salariaților din instituțiile subordonate și tuturor vâlcenilor un Crăciun fericit și un An Nou cu prosperitate, sănătate, liniște sufletească și speranțe împlinite.

PREȘEDINTE

